
   

 

 
 
 
 
UD2024/00346 
  
 

 
 

Utrikesdepartementet 
Utrikesministern 
 
 
 

Till riksdagen 
 
 

 

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:666 av Johan Büser (S) 
Barnäktenskap i Irak 

Johan Büser har frågat mig vilka åtgärder jag vidtagit för att 

agera i frågan om förändringar av familjerätten i Irak och de 

negativa konsekvenser den riskerar att få för kvinnor och barn, 

och vad jag avser att göra framöver för att stärka arbetet mot 

barnäktenskap i Irak och i andra länder. 

Uppgifterna som kommer från Irak om möjliga ändringar i 

familjerätten är mycket oroande. Jag konstaterar att det råder 

osäkerhet kring hur förändringarna i lagen kan komma att 

utformas, liksom när de kan komma att beslutas. 

Sverige har haft dialog med irakiska företrädare om lagförslaget 

och tydligt framfört våra synpunkter. Även i Bagdad har EU och 

dess medlemsstater haft kontakter för att framföra EU:s syn på 

lagförslaget och vikten att Irak lever upp till de åtaganden landet 

gjort genom att ratificera centrala konventioner om mänskliga 

rättigheter. Vi kommer att fortsätta bevaka frågan i nära 

samarbete med EU och andra partners. 



2 (2) 

 
 

Irak kommer snart att granskas inom ramen för FN:s allmänna 

ländergranskning (Universal Periodic Review, UPR) i FN:s råd 

för mänskliga rättigheter. Det blir ytterligare ett forum för att ta 

upp denna och andra viktiga frågor om kvinnors och flickors fulla 

åtnjutande av mänskliga rättigheter.   

Regeringen har sedan tillträdet varit oerhört tydlig om vikten av 

kvinnors och flickors frihet, mänskliga rättigheter och egenmakt 

– både i Sverige och i andra länder. Sverige är och ska fortsätta 

att vara en stark röst i det globala försvaret av jämställdhet och 

av kvinnors och flickors fulla åtnjutande av de mänskliga 

rättigheterna. Jämställdhet är ett kärnvärde i svensk 

utrikespolitik och ett prioriterat område både för vårt bistånd 

och vårt arbete i FN. Under kommande år kommer Sverige i 

egenskap av ordförande för UN Women att leda det globala 

jämställdhetsarbetet.  

Stockholm den 15 januari 2025 
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